

# НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

## Кто чаще нарушает закон: швейцарцы или иностранцы? | Who breaks the law more often: the Swiss or the foreigners?

Автор: Азамат Рахимов, [Цюрих](#), 12.03.2013.



Швейцарцы чтут уголовный кодекс (© Keystone)

Ученые из Университета Цюриха провели масштабное исследование и показали, как за последние 25 лет изменилась криминогенная обстановка в стране.

|

Scientists from the Zurich University presented the results of their extensive study of the criminal situation in Switzerland.

Who breaks the law more often: the Swiss or the foreigners?

Ответ на главный вопрос исследования многим покажется очевидным: конечно, иностранцы. Этот стереотип настолько укоренился в сознании жителя любой европейской страны, что уже давно стал предметом [популистских дебатов](#). Исходя из этого простого утверждения, принимаются законы об ограничении передвижения

иностранцев по территории страны, ужесточаются правила выдачи виз и разрешений на работу, ведется постоянный контроль за деятельностью всех приезжих.

Помимо законодательного и политического аспекта стоит учесть и социо-культурную сторону вопроса: к иностранцам в любой стране (даже в США) относятся с особым вниманием, и любое правонарушение вызывает больший резонанс, чем аналогичное преступление, но совершенное местным жителем.

Кристиан Шварценеггер и Давид Штудер, профессора криминологии из Цюрихского университета, попытались разобраться в том, насколько верен стереотип, и кто на самом деле чаще нарушает суровые швейцарские законы.

При беглом взгляде результаты поражают. Сравнительный анализ за период с 1984 по 2011 года показал, что количество правонарушений, совершенных иностранцами, выросло на 370%. Правые тут же напомнили о том, что «такие гости стране не нужны, и от них быстрее нужно избавляться». Ученые предлагают не торопиться, объясняя цифры целым набором причин: значительный рост миграции, рост полицейского контроля и изменения в законодательстве.



Все совершенные за 2010 год преступления можно разделить почти пополам: из 89 000 человек, уличенных в административных и уголовных правонарушениях на территории Конфедерации, 44 983 человека оказались иностранцами. Но при этом в стране 8 млн. жителей, из которых иностранцы составляют четверть. А это значит, что швейцарцы все же гораздо дисциплинированнее мигрантов.

«Не стоит подходить поверхностно к результатам, - напоминает профессор Шварценеггер. – При изучении вопроса мы учитывали дополнительные критерии и делили правонарушителей не только по половозрастным характеристикам, но и учитывали их социальный статус. У каждого иностранца в Швейцарии особая ситуация».

Выяснилось, что из числа иностранцев, чья вина была доказана, у почти 52% есть вид на жительство типов В и С. На втором месте (41%) идут иностранцы без определенного места жительства, не имеющие никаких разрешений на пребывание в Швейцарии.

Представители Швейцарской народной партии, набравшие голоса благодаря [закону о запрете минаретов](#), подхватили эту статистику, чтобы подкрепить очередную популистскую кампанию [по высылке мигрантов](#) за пределы страны. Однако все не так просто. Если взглянуть внимательнее, то окажется, что около половины

правонарушений, совершенных иностранцами, связаны с законами о миграции. Чаще всего они не продлевают визу или вид на жительство вовремя. Во всех остальных сферах царит полная гармония: административный и уголовный кодекс нарушается одинаково часто швейцарцами и иностранцами.

«Многое зависит от социальных и экономических условий. Также надо учитывать уровень образования и экономические факторы. На данном этапе рано делать обобщения и стоит избегать непродуманных выводов», - считает профессор Штудер. Тем не менее, в 2010 году на 1000 швейцарцев от 18 до 29 лет приходилось только 20 правонарушителей, а среди беженцев их число достигает 120 человек.

В среднем, молодые мужчины-беженцы совершают в три раза больше преступлений, чем их сверстники швейцарцы. Интересно, что чаще всего на нарушении закона о хранении и распространении наркотиков попадаются выходцы из Нигерии, Гвинеи, Алжира и Гамбии. А вот среди преступников, покушающихся на чужую собственность, ловят граждан [Грузии](#) (22%), Туниса (13%), Марокко (5%) и [России](#) (5%).

В Швейцарии хорошо знакомы с мафиозными группировками, сформировавшимися по национальному признаку. «У нас есть проблемы с криминальной ситуацией, но не стоит ее преувеличивать и набрасываться на мигрантов. Этот только усугубит положение. Паспорт иностранного гражданина не делает его автоматически преступником», - подчеркнул в заключении Шварценеггер.

Больше об иностранной преступности читайте в наших досье [«Криминальная Швейцария»](#) и [«Беженцы в Швейцарии»](#).

[криминальная Швейцария](#)

[законы в швейцарии](#)

Статьи по теме

[Иностранные преступники: высылка или интеграция?](#)

[Дорогу оплатим, только уезжайте!](#)

[В Женеве прошел суд над грузинской мафией](#)

---

**Source URL:** <https://nashagazeta.ch/news/15098>